

# Январь в Прибайкалье. Усть-кутские файлы Эпштейна и мороз

Отгуляв новогодние праздники, Иркутская область обнаружила, что инфляция в 2025 году составила 8,5 процента. А ощущалось, как пишет обычно пишет сайт Gismeteo, не меньше 20.

И на жизнь хватает не всегда! А тем более на праздничный стол. Поэтому от искушения не удержалась даже закаленная иркутская гидрометеослужба, на руководство которой завели уголовное дело по подозрению в хищении почти полумиллиона через фиктивные премии.

Немудрено, что в такой нервной обстановке январские морозы в Прибайкалье разгулялись до почти рекордных значений за всю 150-летнюю историю метеонаблюдений.

В результате окончательно отморозилась оппозиционная часть думы Иркутского округа, где никак не могут принять фроловскую конституцию – новый устав муниципального округа, в который превратился район в ходе реформы местного самоуправления. Повстанцы заблокировали принятие документа. Они хотят порог голосования по архиважным вопросам в две трети голосов, а не простым большинством, а также тайно выбирать председателя и согласовывать кандидатуры глав поселений. В общем, бунт на корабле.

Санкции в виде изгнания мятежного руководителя фракции «Единой России» в думе **Леонида Захаревича** не помогли. И «медведи» приступили к жертвоприношениям, то есть закланию своих же: вывели из состава регионального политсовета председателя думы **Алексея Панько**, добавив к нему бонусом малозначимого уже экс-мэра Братска **Сергея Серебренникова**.

А в Тулуне вообще пора вызывать экзорциста. Вроде как все поутихло после посадки экс-градоначальника **Юрия Карих**, но разгневанные коррупцией боги рек Юрием Владимировичем не удовлетворились. На ровном месте политически обнулили мэра района **Александра Тюкова**, да и мэр города **Михаил Гильдебрант**, говорят, ни сегодня – завтра окажется простым судимым пенсионером. В лучшем случае. Сорвавшее предохранители искушение тулунское наводнение стало как «Антилопа» **Адама Козлевича**, спровадившая в не столь отдаленные места элиту провинциального Арбатова.

Но ладно искушение деньгами! Оно хотя бы вполне скрепное. В Усть-Куте разразился скандал, сопоставимый по силе резонанса с историей **Джеффри Эпштейна**. Вначале увяз коготок председателя комитета по сельскому хозяйству, природным ресурсам и экологии районной администрации Усть-Кута **Михаила Тышкивского**. Он стал фигурантом дела о халатности после инцидента с нападением бездомных собак. Видимо, от расстройства потерял бдительность и проморгал кражу из своего дома.

И вот после этого скучный провинциальный жанр вдруг сделал такой вираж, что оглянувшись на север иркутские наблюдатели поперхнулись прелым госдумовским попкорном. В телефонах задержанных воров, которые до этого своего грехопадения пасли какой-то загадочный скот Тышкивского, оказались такие файлы, что покраснеет до корней волос солдат пожарной команды. Короче говоря, после трудоустройства этих пастухов к бывшему полицейскому Михаилу Юрьевичу в его доме началась их очень крепкая мужская дружба с ним. Которую они (видимо, для подстраховки) и засняли. Причем масштаб увлечений Тышкивского, судя по всему, раскручивают до сих пор, что еще более (да отчасти и по содержанию) роднит все это с историей документов Эпштейна. «Его не просто так покрывала куча народа», как несколько двусмысленно (с учетом пастушьих данных) намекнул явно хорошо владеющий информацией канал «Около Байкала». И добавил масла в огонь инсайдом, что в загородном доме одного усть-кутского олигарха, куда много лет ездил кружок избранных, ударно трудились массажистками филлипинки.

Если это так, то означенная усть-кутская элита даже перещеголяла американскую, поскольку тут, выходит, кроется как минимум два комплекта файлов.

Глянув на все это, плонул и досрочно подал в отставку глава регионального Следкома **Анатолий Ситников**.

Но Фемида свидетельница – он старался. Иркутская область вошла в десятку лидеров по эффективности борьбы с коррупцией за последние четыре года.

Так вот что имел в виду дальновидный **Александр Якубовский**, когда шел в Госдуму под слоганом «Вернем уважение Северу!». Это он про северных коллег-политиков. Тень-то падает на всех! Ради усиления борьбы Александра даже ввели в поредевший после жертвоприношения президиум регионального политсовета «Единой России» в Иркутской области. Явно собирались помочь Александрю Владимировичу в этом благородном деле и иркутские «Новые люди», дружно построившись под своим бирюзовым знаменем в направлении Госдумы. В преддверии этого события кардинально похудел их действующий депутат **Георгий Арапов**, сделал, как говорят, пластику век его региональный коллега **Валерий Ус**, а товарищ последнего по парламенту **Александр Гудков** сменил неудобную шубу на демократичный пуховик. В Свирске на всякий случай попытались запретить новолюдам собираться во фракцию.

Неожиданно повезло в контексте столь специфического скандала экс-главе Усть-Кута **Александру Душину**, которому в январе все же выписали 9,5 половиной лет строгого режима. Зато у Александра Викторовича есть аргумент для возможных идеологических претензий товарищей по колонии! Последние пять лет он находится под колпаком у следствия, но его состав и близко не похож на похождения Тышкинского.

В общем, раздраженный Дед Мороз наметил целью отдельных представителей элиты, но на эмоциях промахнулся и попал в водовод на территории Бодайбо. Иркутская мэрия, как в окопе, укрылась в заботливо подготовленной колее, отговорившись на претензии граждан к дорогам, что снегоуборочная техника в морозы не работает...



**Минздрав России предупреждает: курение вредит здоровью!**

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 44 31.01.2026, 16:59

URL: <https://babr24.com/?IDE=287785> Bytes: 5690 / 5492 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **694** текстов этого автора.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)